

美军无人机将加强南中国海侦察

考虑减少波斯湾航母轮换 以保证在亚太地区部署

美国军方近日又有新动作。五角大楼一名高级官员表示，今后4年美军将加大使用无人机，这样便可扩大在类似乌克兰、伊拉克、叙利亚、南中国海以及北非等地的侦察和情报收集行动，同时增加致命的空中打击能力。除了这项无人机新计划，美国国防部还考虑减少在波斯湾地区的航母轮换，以保证在亚太地区的部署。

侦察范围涉南海

《华尔街日报》16日援引这名不愿公开姓名官员的话报道，美军打算把每天的无人机飞行次数增加大约50%，从如今的每天61次增至2019年的90次。这样便可扩大侦察和情报收集行动，同时增加致命的空中打击能力。

现阶段，美国的无人机飞行主要由空军负责，包括为美国中情局在巴基斯坦和也门执行一些秘密任务。而根据新计划，空军将得到陆军、美军特种作战司令部和政府承包商的助力。

新计划中，美军将逐步增加无人机的使用。到2017年，除空军每天执飞60次，陆军和政府承包商将每天分别执飞8次和6次；至2019年，空军仍将每天执飞60次，陆军、美军特种作战司令部和政府承包商分别为16次、4次和10次。除增加飞行次数，新计划还要求通过让此前因天气等原因而停飞的无人机改变线路飞行等，把现有无人机的能力最大化。例如，如果一架无人机无法飞越伊拉克某一地区，可派去中东其他地方。

报道说，这将是美国自2011年以来首次明显增加无人机使用，反映出美军在一系列全球热点中面临压力。过去10年来，美军使用无人机侦察和收集情报的行动不断增加。2004年，美军每天仅“放飞”无人机5次。

美军无人机项目尤其是使用无人机进行空中打击招致不少批评。反对者谴责，无人机空袭导致大量平民伤亡。根据一些无党派团体的统计，无人机空袭已致死至少3000人。

从波斯湾“抽调”航母

除了无人机，美国正在着手航母轮换。美国《国会山》日报日前报道，美国国防部正在考虑减少在波斯湾地区的航母轮换，以保证在亚太地区的部署。报道说，美国海军过去7

年里在波斯湾地区部署至少一艘航母，但未来几个月可能会首次出现该地区没有美国航母的情况。

美国国防部官员称，这并不是因为该地区不需要航母，而是因为美国航母数量有限，“必须首先保证在亚太地区的部署”。出于控制伊朗局势以及打击极端组织“伊斯兰国”的需要，美国航母长期在波斯湾海域巡逻，目前在波斯湾驻留的是“西奥多·罗斯福”号。

据美国有线电视新闻网CNN消息，按照美国海军原先的计划，“西奥多·罗斯福”号将于10月返回本土基地进行修整，随后“杜鲁门”号将于2016年初开赴波斯湾。在两个月的空当期中，美国海军或依靠一艘法国航母代替其角色。
李良勇 马晓燕

世界技能大赛闭幕 中国队金牌零突破

新华社圣保罗8月16日电 第43届世界技能大赛16日在巴西圣保罗闭幕，中国队实现在世界技能大赛上金牌零的突破，取得了4金6银3铜以及12个优胜的优异成绩。其中焊接、汽车喷漆、美发、制造团队挑战等项目获得金牌，实现历史性突破。

由世界技能组织主办的世界技能大赛始于1950年，每两年举办一次，旨在展示和交流职业技能，构建加强技能合作的重要国际平台。比赛项目共分为6个大类，分别为结构与建筑技术、创意艺术和时尚、信息与通信技术、制造与工程技术、社会与个人服务、运输与物流。

中国队2011年首次参与此项赛事，本届是第三次参赛。

表情符号有文化差异 不同语言理解不同

新华社上午电 前几天，“双手合十”这个表情符号到底是“祈祷”还是“击掌庆祝”在微信朋友圈引发热议。以色列在线翻译公司“一小时翻译”调查发现，在说不同语言的地区，人们对某些表情符号的理解大不相同。这家公司用表情符号写了13句话，让说法语、西班牙语、德语、印地语、希腊语、希伯来语、日语、汉语广东话、阿拉伯语以及加拿大法语、拉美西班牙语的翻译解读看到的这13句话，结果令人惊讶。比如，“面戴口罩”加上“肌肉隆起的胳膊”这两个表情符号，本意为“生病了，正在康复中”，加拿大法语翻译理解为“隆起二头肌”，而阿拉伯语翻译觉得是“我腋下很臭”的意思，德语翻译则理解为“沉默就是力量”，广东话翻译认为，这两个符号就是“死也不说”。看来，表情符号并非全球通用，使用时可别表错情哦。

丹麦最新研究发现 聪明男中年难发福

新华社今晨电 丹麦哥本哈根大学的研究人员发现，聪明的男士，步入中年后更容易保持好身材。研究涉及2848名48岁至56岁丹麦男性。研究人员对他们进行了一系列测试，包括平衡、起坐姿势转换、握力等，发现初成年阶段智力评估分数越高的研究对象，背部、腿部和手掌力量越强，而且平衡能力也好。研究人员在由《衰老与健康杂志》发表的报告中写道，更强的力量令人能轻松保持积极、活跃的生活，更容易保有良好身材。研究人员认为，出现这一关联可能是因为智力评估分数高的人能更好地理解健康知识，从而养成健康生活习惯，“比如，他们可能会坚持定期锻炼”。

为吸引更多外国游客 进一步简化签证手续 普京提议俄罗斯对金砖国家免签



俄罗斯媒体报道，普京计划于最近乘潜水器深入黑海海底探索两艘拜占庭时期沉没的商船。图为普京二〇一一年携带水下呼吸装置潜入塔曼湾海底。新华社发

新华社上午电 俄罗斯总统普京17日说，俄罗斯应简化签证手续，考虑对金砖国家免签，以吸引更多外国游客。

普京当天出席俄罗斯国务委员会一场会议时提出上述建议。这一委员会是总统下属的咨询机构，成员包括中央和地方政府领导人，每年开会4次，讨论各种重要问题。

普京说：“为吸引更多外国游客，我们可能需要进一步简化签证办理手续。举例来说，我们可以扩大互免签证国家的范围，与所有金砖国家这样做。”

普京的提议得到俄罗斯文化部长弗拉基米尔·梅金斯基支持。他表示，从以往经验来看，简化签证手续的国家通常会在旅游业获得巨大收益。他说：“文化部是这一想法的坚定支持者。当然，我们认为这会给俄罗斯旅游业带来积极影响。”根据他的说法，俄罗斯计划对一些国家公民实施72小时过境免签政策。

金砖国家指巴西、俄罗斯、印度、中国和南非五国。这五国共有约30亿人口，国内生产总值之和约占世界总量的20%。

根据俄罗斯现行签证政策，巴西公民可免签在俄罗斯境内停留最多90天。中国、印度和南非公民则须事先获得签证方可入境。

俄罗斯官方统计数据称，去年中国赴俄旅游人数超过110万人次，这使中国超过德国成为俄罗斯入境游的最大客源国。其中，以团队旅游方式进入俄罗斯的中国游客超过40万人次，较上年增长10%。

张旌

克里姆林宫记者披露总统生活细节

“普京还没来空气就凝固了”

新华社上午电 近日据俄罗斯媒体报道，一名不具名的克里姆林宫记者向媒体讲述了有关总统普京的一些生活细节，引发舆论关注。

“姗姗来迟”似乎是普京摆脱不了的首要标签。这名记者称，学会等待是报道普京的“必修课”。在克里姆林宫记者群里流传着这么一个笑话：普京从不迟到，因为他来了，所有事情才开始。而迟到的原因永远只有一个：重要的国家大事。普京让媒体等待的最长时间是在2010年4月，由于冰岛火山喷发，航班未能按时起飞，记者在摩尔曼斯克等了时任总理的普京3天。

不过，姗姗来迟的普京据称气场逼人。这名不愿透露姓名的记者说，“普京要来了”是一种非常特别的感受。有时在他到来前半

小时空气就凝固了，所有人自动各就各位。

说起普京的日常生活，这名记者提了三个关键词：起床、游泳、上班。他说，普京一周至少上六天班，有时还工作到很晚。闲暇时喜欢看芭蕾、歌剧，或者听古典音乐。他还说，普京没有手机，也没有社交账号。不过，总统办公室、俄联邦安全局和新闻司会为普京提供讯息摘要和分析数据。

谈及普京的形象管理，克宫记者说，这事由总统新闻秘书佩斯科夫负责。“谁帮他选领带，我不太清楚，很可能是他自己。我想，美容师确实是有。我觉得，普京八成打了肉毒杆菌或类似的，不然很难解释在他这个年纪额头的皱纹这么少。另外，在很多聚光灯和摄像机前，他肯定化过妆。但如果是普通活动，很可能就没有。” 王申

血洗苏尔特致百余人死亡 一次斩首12名抵抗人员

利比亚各派混战 IS趁机坐大

新华社上午电 近日，极端组织“伊斯兰国”在利比亚北部沿海城市苏尔特又夺取一块地盘，并造成150至200人死亡，其中一次斩首了12名抵抗“伊斯兰国”的当地武装人员。利比亚抵抗力节节败退，而政府组织乏力。自苏尔特今年6月沦陷后，“伊斯兰国”以此地作为其在利比亚的大本营。

位于东部城市贝达的被国际社会承认的利比亚临时政府15日晚发出求救信号，

称“由于对利比亚军队实施武器禁运，我们无力对抗这一恐怖组织”，呼吁阿拉伯国家对苏尔特IS目标实施空袭。阿拉伯国家联盟将在18日就利比亚问题召开紧急会议做出反应。

去年8月以来，利比亚出现两个议会、两个政府并立局面，利比亚各派武装纷纷选边站队，冲突不时爆发。当下，两大派别一方面继续在班加西等地争夺地盘，另一方面各

自采取措施对抗“伊斯兰国”，其结果正如一名苏尔特当地政府官员16日所说，一些与IS作战的利比亚武装人员当天已从苏尔特撤离，“没有见到来自两个政府的任何实际支援”。混乱的政局和持续的内乱使得“伊斯兰国”在利比亚势力不断坐大，呈蔓延之势。

虽然眼下阿拉伯国家联盟将就空袭“伊斯兰国”事宜进行讨论，然而中东多国持续动荡的现实说明，只靠空袭绝不能治本。